

## 消息報導

### 倪院長接見亞洲協會駐華代表

亞洲協會新任駐華代表Mrs. Edith Coliver（柯立佛女士）由前任駐台代表Dr. Shelden Severinghaus（謝孝同博士）陪同，於十一月一日至本院訪問，倪院長親自接見於議場中興廳。兩位貴賓並至法律資訊中心參觀，由顧主任說明本院資訊及研究服務發展計劃內容及執行情形，研究員唐一鳴與林國華簡報參考資訊服務及立法資訊系統，並作系統展示。Mrs. Coliver 對本室為委員所提供之各項參考及資訊服務，讚譽有加。柯立佛女士現任駐菲律賓代表，在亞洲巡迴甚久，其向倪院長面報本室的各種服務，較亞洲許多國家國會圖書館超前甚多。倪院長對於他對顧主任的鼓勵表示謝意。Dr. Shelden Severinghaus 已於十二月十六日離華，Mrs. Coliver 將於明年一月十五日就任新職。

### 電腦處理中心開始運作

本院於十月五日正式與美商迪吉多（Digital）公司台灣德聚公司簽訂電腦設備及資訊技術發展合約，簽約儀式由牟處長主持，出席者包括主機設置專案小組組員及資訊顧問等十多人。合約內容包括三部份：（一）電腦硬體設備購買合約；（二）系統軟體及中文週邊設備租賃合約；（三）硬、軟體維護合約。電腦設備部份已自十一月份起，陸續安裝，試車情況良好，前後經過二年仔細審慎規劃的電腦處理中心（詳見第67頁），已於十二月中旬正式開始運作，預計八十一會期開始，可以正式向本院委員提供「立法委員質詢與答覆」，中文資訊系統的即時服務。屆時委員如有需要，可以最短的時間內，獲得最新的資料。並請以分機 376 連繫。

### 日本資訊軟體協會會長來訪

日本資訊軟體協會會長名木田兵二，及副會長丸森隆吾等一行五人，由中華民國資訊軟體學會理事長余宏揚陪同，於十一月三十日至本院電腦中心參觀資訊系統，並交換有關漢字資訊處理的經驗與心得，由本室編譯郭展仁擔任翻譯。該代表團對於本院中文資料庫之設計頗為讚許。

### 出席「一九八七年國際資訊管理學會年會」

本院梁許春菊委員以中華民國資訊管理學會理事長身份，於十月十一日至二十五日率領我國代表團，赴維也納出席「一九八七年國際資訊管理學會年會」，顧敏主任隨同出席，並向大會提出「中英文資料庫文獻索引方法比較研究」英文論文乙篇。